Samedi 22 avril 2017
Extrait du message de bienvenue du maire aux nouveaux Bourronnais-Marlottins 
Mes collègues élus et moi-même sommes très heureux de vous accueillir dans la salle du conseil municipal pour cette réception qui vous est consacrée. Permettez-moi en premier lieu de vous souhaiter officiellement  et chaleureusement la bienvenue à Bourron-Marlotte.
J’espère que votre installation et les premiers mois dans notre commune se sont passés dans de bonnes conditions et n’hésitez pas à partager avec nous des points d’accueil qui peuvent être améliorés. Sachez aussi que les élus et l’ensemble des services sont à votre disposition en cas de nécessité.
[bookmark: _GoBack]L’obtention du label « Village de Caractère » nous incite à préserver notre cadre de vie et nous restons vigilants à ce que les déclarations de travaux soient faites en mairie, au taillage des haies qui débordent sur la voie publique et d’une façon générale à la propreté de notre  beau village.
Bourron-Marlotte compte aujourd’hui un peu plus de 2800 habitants et je ne peux que vous inciter à vous engager dans la vie de la commune et à participer aux différentes animations et manifestations. Il faut aussi noter qu’il existe une cinquantaine d’associations dans tous les domaines, de la culture, du patrimoine et du sport qui sont toujours heureuses d’accueillir de nouveaux membres. 
Notre rencontre aujourd’hui n’est qu’une première étape car nous allons dorénavant poursuivre ensemble l’écriture de l’histoire et l’avenir de notre commune. 
